

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 棒球 來源 民生報 日期 770616 版面 六版

亞洲巨砲

並非浪得虛名

• 劉滌昭 •

呂明賜14日的驚人一擊，已令日本職業棒球界深信巨人隊繼長島茂雄和王貞治之後，又昇起一顆打擊明星。



呂伊帝漢米巴史哈 明斯新普契都德 賜拉謝賴爾特華里	打 者	日本職棒外籍球員初打席全壘打表
巨日養近日羅大南 本樂火人捷多鐵腿德洋海	隊 名	日期
77 77 77 70 65 64 56 51 、 、 、 、 、 、 、 6 5 4 6 4 6 4 5 、 、 、 、 、 、 、 14 19 8 5 27 3 19 1	日	
吉小桑高神江江中 普川田正部本夏島	投 手	● 劉滌昭稿
養羅巨日近南阪西 樂火人捷鐵海神鐵	隊 名	主編
神川巨日後大甲平 宮崎蛋生園阪園台	球 場	副編

呂明賜擊出全壘打後，輕鬆跑回本壘，面帶笑容。

今年三月，呂明賜在二軍公開賽第一場對大洋隊的比賽中，第一打席即擊出全壘打；六月十四日，在他升上一軍後的第一場比賽中，甫一出場再度揮出一支三分全壘打，證明了「亞洲巨砲」並非浪得虛名。

呂明賜在二軍中的表現，早已肯定了他的打擊威力，十四日的驚人一擊，已令日本職業棒球界深信巨人隊繼長島茂雄和王貞治之後，終於又昇起一顆打擊之星。

在此比較一下呂明賜與長島茂雄、王貞治第一場比賽時的情形。

長島茂雄於一九五八年加入巨人隊，當時被稱為「黃金男孩」，

身價遠非後來的江川卓、原辰德等人能比。但是他在當年球季開幕戰中，卻受到了職業棒球最冷酷的洗禮，他面對當時如日中天的名投手金田正一（他保持的四四九〇次三振世界紀錄迄今無人能破），四次打席遭到四次三振，在金田投出的十九球中，只有一球擦到球棒。

王貞治於一九五九年以投手身分進入巨人隊，隨即轉向打擊發展。第一場比賽他也「不幸」地遭遇到金田正一，結果被三振兩次，未擊出安打。王貞治的第一支全壘打，是在第二十七次打席時才擊出的，這也是他在職業棒

球賽中的第一支安打。

呂明賜與他們比較起來，顯得幸運得多，因為養樂多的先發投手吉布生，最近才從美國來到日本，這一戰是他在日本的第一場比賽，由於人地生疏，因此一開始時顯得相當緊張，並頻頻投出四壞球，使得巨人隊有機可乘，一舉攻下五分，而奠定勝基。

不過，以一位新人而言，呂明賜在五萬多名熱情球迷羅鼓喧天、搖旗吶喊之下，仍能夠臨危不亂，攻守有序，已顯示出他的大將之風，不久之後，他必定能夠成為打擊之星，甚至超越王貞治或長島茂雄。